

**灣仔地區管理委員會  
第196次會議進度報告**

灣仔地區管理委員會在二〇一四年九月二十四日的第196次會議中，曾討論下列事項：

**(1) 百德新街、加寧街及渣甸街的交通問題**

警方繼續在加寧街進行執法行動，並會與運輸署研究如何改善該處的交通安排。

**(2) 違例招牌問題**

屋宇署向委員會匯報區內違例招牌個案的跟進情況。

委員提出一宗區內的違例招牌個案，要求屋宇署回覆有否對負責建造該違例招牌的專業人士採取法律行動或作出懲處。

委員請屋宇署於本年底檢討「小型工程監管制度」的抽查機制時，參考委員的意見：由於灣仔區是違例招牌問題的重災區，請屋宇署特別處理區內的招牌問題，並考慮把招牌項目剔出「小型工程監管制度」，以加強規管。

**(3) 關注銅鑼灣區內行人專用區滋擾事件執法情況**

委員備悉各有關部門就處理公眾活動後留在街道上的竹棚及橫額等物品的職責分工詳情。

委員建議環保署考慮改善其人手編制的安排，令該署可於非辦公時間派員即時到場處理有關噪音滋擾問題的投訴。

警方表示需要噪音投訴人挺身而出作證，在勸喻及警告噪音製造者無效後，警方將會提交有關個案予律政司考慮作出檢控。

**(4) 灣仔發展計劃第二期填海工程的進展**

灣仔碼頭於八月底已成功搬遷，鴻興道行車天橋的臨時改道工程亦於九月完成。土木工程拓展署和路政署會致力爭取於二〇一七年完成全部工程及通車。

**(5) 商戶霸佔公眾地方擺放貨物／雜物問題**

委員備悉有關處理商戶霸佔公眾地方擺放貨物/雜物的工作進展，並繼續關注灣仔道(近律敦治醫院)、汕頭街、廈門街、駱克道(近崇光百貨)及灣仔道(鵝頸街市地段)等地點的環境衛生及阻街問題。

**(6) 為有需要人士所提供的服務**

教育局在七月及八月分別收到四宗及七宗入學求助申請，該局已成功為所有學童安排學位。該局在九月暫時沒有收到求助個案。

社會福利署會繼續根據該署地區辦事處的工作計劃推行活動，暫時進展良好。

(7) **清拆違例建築物／屋宇維修統籌計劃**

委員備悉屋宇署二〇〇九年及二〇一〇年大規模清拆外牆僭建物行動、以及二〇〇九年屋宇維修統籌計劃的進展。

(8) **灣仔區大廈管理聯絡小組工作報告**

灣仔區防火委員會將會舉辦兩項節目。第一項節目是專為長者而設亦同時慶祝國慶的「慶祝中華人民共和國成立六十五週年 長者齊參與 認識消防安全」，節目的第一部分已於九月舉行，內容是參觀港灣消防局及中區滅火輪消防局；第二部分是將於十月十三日舉行的「消防安全講座暨茶聚」。第二個節目是將於十二月六日舉行的「灣仔區防火安全嘉年華」，內容包括攤位遊戲、舞台表演、消防安全教育巴士展覽、巴士巡遊，以及順道探訪「三無」大廈和派發宣傳品。

(9) **灣仔區商業宣傳易拉架執法行動**

在過去兩個月，食物環境衛生署共檢走二十個商業易拉架、A字板及標語牌等物品，並向非法展示商業宣傳品人士發出四十二張定額罰款通知書，其中七張是發給在柯布連道違反條例的人士，三十一張是發給在東角道違反條例的人士。

灣仔地區管理委員會

二〇一四年十月